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Kausalsatz und Konzessivsatz
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Setzen Sie den Cursor in die gelben Zeilen und schreiben Sie die passenden Nebensätze 

nach dem Beispiel 1.
Paare mit ungleichen Interessen

„weil“ oder „obwohl“?
	1
	Gerhard und Andrea gehen an die Universität,

	
	obwohl er lieber Schauspieler werden will.
	Er will lieber Schauspieler werden.

	
	weil sie Informatik studieren will.
	Sie will Informatik studieren.


	2
	Herr und Frau Ebner gehen ins Theater,

	
	
	Er sieht sich gerne Theaterstücke an.

	
	
	Sie langweilt sich im Theater.


	3
	Anton und seine Freundin gehen in die Disco,

	
	
	Er geht lieber in die Bierkneipe.

	
	
	Sie tanzt gerne.


	4
	Anna und Hans freuen sich auf ihr neues Auto,

	
	
	Sie ist gegen die Umweltverschmutzung.

	
	
	Er ist ein Autofreak.


	5
	Karli und Susi spielen in der Sandkiste,

	
	
	Er ist noch ein kleines Kind.

	
	
	Sie ist schon 15 Jahre alt.


	6
	Das Ehepaar Brenner schaut sich einen Horrorfilm an,

	
	
	Sie liebt den Nervenkitzel.

	
	
	Er hat Angst vor grausigen Szenen.


	Lösung:

1
Gerhard und Andrea gehen an die Universität,


obwohl er lieber Schauspieler werden will.
Er will lieber Schauspieler werden.


weil sie Informatik studieren will.
Sie will Informatik studieren.

2
Herr und Frau Ebner gehen ins Theater,


weil er sich gerne Theaterstücke ansieht.
Er sieht sich gerne Theaterstücke an.


obwohl sie sich im Theater langweilt.
Sie langweilt sich im Theater.

3
Anton und seine Freundin gehen in die Disco,


obwohl er lieber in die Bierkneipe geht.
Er geht lieber in die Bierkneipe.


weil sie gerne tanzt.
Sie tanzt gerne.

4
Anna und Hans freuen sich auf ihr neues Auto,


obwohl sie gegen die Umweltverschmutzung ist.
Sie ist gegen die 




Umweltverschmutzung.


weil ein Autofreak ist.
Er ist ein Autofreak.

5
Karli und Susi spielen in der Sandkiste,


weil er noch ein kleines Kind ist.
Er ist noch ein kleines Kind.


obwohl sie schon 15 Jahre alt ist.
Sie ist schon 15 Jahre alt.

6
Das Ehepaar Brenner schaut sich einen Horrorfilm an


weil sie den Nervenkitzel liebt.
Sie liebt den Nervenkitzel.


obwohl er Angst vor grausigen Szenen hat. 
Er hat Angst vor grausigen Szenen.





